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Verhältnisse und Proportionen

Kopieren Sie das Angabeblatt auf verschiedenfarbige Blätter und folieren Sie diese, um eine größere Stabilität zu erreichen. Anschließend ist es nötig, Einkerbungen an den Seiten vorzunehmen, und zwar neben jedem Beispiel und neben jeder Lösung. Die Schülerinnen und Schüler lösen die Aufgaben auf der linken Seite und verbinden die dazugehörige Lösung mit einem Gummiband. Das so entstehende Muster kann dann mit dem Kontrollblatt auf Übereinstimmung verglichen werden. Das Kontrollblatt sollte dabei in oranger (Signal-)Farbe am Lehrertisch bleiben, damit die Versuchung des alleinigen Abschreibens der richtigen Lösungen nicht zu groß ist.

Lösungen für das Kontrollblatt:

Beispiel 1 verbinden mit Lösung 2 (y = 25)

Beispiel 2 verbinden mit Lösung 5 (y = 480)

Beispiel 3 verbinden mit Lösung 1 (y = 90)

Beispiel 4 verbinden mit Lösung 4 (y = 126)

Beispiel 5 verbinden mit Lösung 7 (y = 300)

Beispiel 6 verbinden mit Lösung 8 (y = 60)

Beispiel 7 verbinden mit Lösung 6 (y = 7,5)

Beispiel 8 verbinden mit Lösung 3 (y = 5)

BANDOLINO 2
Schreibe eine Gleichung für jede Aussage an und löse sie! Als Variable verwende y!

	Im Film King Kong war der Affe ungefähr 15 m groß. In Wirklichkeit war das Modell nur 45 cm groß. Wenn nun ein Modellbaum 18 cm groß ist, wie groß wäre er dann im Film?


	y = 90

	
	

	16 Umdrehungen pro Sekunde.

Wie viele Umdrehungen in 30 Sekunden?


	y = 60

	
	

	36 Spielerinnen in zwei Teams. 

Wie viele Spielerinnen in 5 Teams?


	y = 5

	
	

	Die Basis einer Pyramide ist ein Quadrat mit 756 cm Seitenlänge. 

Wenn der Maßstab des Modells verglichen mit der Wirklichkeit 1 : 6 ist, wie lange müsste dann eine Seitenlänge in echt sein?


	y = 126

	
	

	Drei Fernseher in einem Haushalt.

Wie viele in100 Haushalten?


	y = 480

	
	

	Ein Fotodrucker kann 100 Bilder in 4 Minuten ausdrucken. Wie viele Minuten braucht er für 1200 Bilder?


	y = 7,5

	
	

	Ein Fruchtsaft besteht aus 2 Teilen Fruchtsaftkonzentrat und   3 Teilen Wasser. 

Wie viel Wasser würde für 5 Liter Fruchtsaft benötigt werden?


	y = 300

	
	

	110 Personen pro Waggon. 

Wie viele Waggons für 550 Personen?


	y = 48


